
 

 

 
 
 
 
 
 

ACTA Nº21.2.1.1-508 
 VIERNES 12 DE JUNIO DE 2015 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

 

PRESIDENTA : H.C. MARÍA CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ. 
 
 
   
SECRETARIO GENERAL  : DR. HERBERT LOBATON CURREA. 
 
 
 
 
RELATORIA-TRANSCRIPCIÓN 2  : DRA. NHORA ELENA CÁRDENAS SANDOVAL 
PROFESIONAL UNIVERSITARIO  
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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 

ACTA N°21.2.1.1-508 
SESIÓN  PLENARIA ORDINARIA 

 

 
 

HORA   : Siendo las 09:00 A.M. inicia la Plenaria  
FECHA   : Viernes 12 de JUNIO de 2015 
LUGAR   : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTA  : H.C. MARÍA CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ 
 
SECRETARIO  : Dr. HERBERT LOBATON CURREA 
RELATORA  : Dra. NORHA ELENA CARDENAS SANDOVAL 
 
PRESIDENTA: Señor Secretario, sírvase llamar a lista. 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista Sesión Plenaria Ordinaria, día viernes 12 de 
JUNIO de 2015, siendo las 09:00 a.m. 
 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO (RELATORA) 
SE LLAMÓ A LISTA PARA VERIFICAR QUÓRUM, SEGUIDAMENTE EL PRESIDENTE DECLARA UN RECESO DE 
QUINCE (15) MINUTOS CON EL FIN DE DAR ESPERA PARA COMPLETAR EL QUÓRUM. DE CONFORMIDAD AL 
ARTÍCULO 78 Y ARTÍCULO 72 PARÁGRAFO 1° DEL REGLAMENTO INTERNO DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
SANTIAGO DE CALI. 
 

LA PRESIDENTA: Sr. Secretario, sírvase llamar a lista para levantar el receso. 
  

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

EL SECRETARIO: Llamado a lista para levantar el receso. 
 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (P) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (P) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (A) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (P) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (P) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (A) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (P) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (P) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (P) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (A) 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (P) 
MOSQUERA, HARVY    (P) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (P) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (P) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (P) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (A) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (P) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (A) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (P) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (P) 
                             Nota: Presente (P) Ausente (A) 

 
Señor Presidente hay quórum Decisorio. A continuación entonaremos las notas 
del Himno Nacional y el Himno a Santiago de Cali. 
 
(SE ESCUCHA EL HIMNO DE COLOMBIA Y EL HIMNO A SANTIAGO DE CALI) 

 

LA PRESIDENTA: Señor Secretario sírvase dar lectura al Orden del Día. 
 
EL SECRETARIO:   ORDEN DEL DIA 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
VIERNES 12 DE JUNIO DE 2015 

1.  LLAMADA A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM. 

2.  CITAR AL SECRETARIO DE SALUD MUNICIPAL DOCTOR HAROLD ALBERTO SUÁREZ 
CALLE, SEGÚN PROPOSICIÓN No.048 PRESENTADA POR EL HONORABLE CONCEJAL 
ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE, ADICIONADA POR EL HONORABLE CONCEJAL 
FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE. 

3.  PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
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-Señora Presidenta ha sido leído el Orden del Día- 
 

LA PRESIDENTA: En consideración el orden del día leído…, se abre la 
discusión…, queda cerrado… ¿Lo aprueban? 
 
(EL H.C. APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA) 

EL SECRETARIO: Ha sido aprobado el Orden del Día, Sra. Presidenta. 
 
LA PRESIDENTA: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO:  Segundo (2º) 

CITAR AL SECRETARIO DE SALUD MUNICIPAL DOCTOR HAROLD 
ALBERTO SUÁREZ CALLE, SEGÚN PROPOSICIÓN 
No.048 PRESENTADA POR EL HONORABLE CONCEJAL ALBEIRO 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ADICIONADA POR EL HONORABLE 
CONCEJAL FERNANDO ALBERTO TAMAYO OVALLE. 

 

Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día Sra. Presidenta. 
 
Nota: Después de haber leído el segundo punto del Orden del Día, se dio inicio a 
las intervenciones. 
 

INTERVINIERON EN SU ORDEN: 
 

1. HC JOHN JAIRO HOYOS GARCÍA. 
2. HC ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE. 
3. Dr. HAROLD ALBERTO SUÁREZ CALLE – SECRETARIO DE SALUD 

MUNICIPAL.  
4. HC JOSÉ FERNANDO GIL MOSCOSO. 
5. Dr. HAROLD ALBERTO SUÁREZ CALLE – SECRETARIO DE SALUD 

MUNICIPAL. 

 
H.C. JOHN JAIRO HOYOS GARCÍA: El HC dejó una constancia. 
 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO: (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE TRANSCRIBE TEXTUALMENTE LA CONSTANCIA COMO FUE EXPRESADA POR 
EL HC JOHN JAIRO HOYOS GARCÍA. 

CONSTANCIA EN EL ACTA 
 
 “QUERÍA DEJAR UNA CONSTANCIA –Dra. CLEMENTINA- AL INICIO DE LA SESIÓN DE HOY, EN 
EL SENTIDO DE MI PREOCUPACIÓN COMO POLÍTICO Y COMO CONCEJAL DE LA CIUDAD; 
SEGÚN ME HAN INFORMADO MIS ASISTENTES, EL ALCALDE HA DADO ESTA MAÑANA UNAS 
APRECIACIONES RESPECTO DE LA TOMA POR PARTE DE ALGUNOS HABITANTES DEL 
JARILLÓN, DE LA IGLESIA LA ERMITA EN EL SENTIDO DE QUE SON LOS POLÍTICOS LOS QUE 
ESTÁN INCITANDO A LOS HABITANTES DEL JARILLÓN A LLEVAR A CABO ESTE TIPO DE 
ACCIONES. 
 
EN ESE SENTIDO QUIERO DEJAR MI PREOCUPACIÓN POR LAS INSINUACIONES DEL Sr. 
ALCALDE EN ESE SENTIDO DE COMPROBARSE QUE LAS HA HECHO, YA QUE LA REALIDAD 
DEL JARILLÓN ES DIFERENTE A LA INTENCIONALIDAD POLÍTICA DE CONVERTIR EL 
JARILLÓN EN UNA BANDERA, ES UNA PROBLEMÁTICA SOCIAL Y DESVIAR EL DEBATE 
ACHACÁNDOLE A LOS POLÍTICOS LA RESPONSABILIDAD DE LAS ACCIONES DE LOS 
CIUDADANOS QUE SE ENCUENTRAN GOLPEADOS Y ATROPELLADOS NO ES JUSTO, NO ES 
CORRECTO, ES INADECUADO Y ES INAPROPIADO. NOSOTROS LA CLASE POLÍTICA 
TENEMOS COMO TAREA ESCUCHAR A LA GENTE Y CONVERTIRNOS EN SU VOZ CUANDO 
CONSIDERAMOS QUE ESTÁN SIENDO ATROPELLADOS EN SU DERECHO.  
 
HEMOS ASUMIDO ESA VOCERÍA DE LOS HABITANTES DEL JARILLÓN, NO POR OPONERNOS 
NI ELLOS NI NOSOTROS AL REFORZAMIENTO DEL JARILLÓN EL CUAL APOYAMOS 
DECIDIDAMENTE, SINO AL CÓMO, AL CUMPLIMIENTO DE TODOS LOS PRINCIPIOS HUMANOS 
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QUE SE DEBEN EFECTUAR DE MANERA CUIDADOSA Y JUSTA PARA LA REUBICACIÓN DE LA 
POBLACIÓN QUE SE ENCUENTRA ASENTADA DURANTE MUCHOS AÑOS EN EL JARILLÓN . 
NO APOYAMOS A LOS GRUPOS DELINCUENCIALES QUE ESTÉN ASENTADOS EN EL 
JARILLÓN; NO APOYAMOS INICIATIVAS EMPRESARIALES MACRO QUE ESTÉN ASENTADAS 
EN EL JARILLÓN. ESTAMOS PELEANDO Y LEVANTANDO NUESTRA VOZ CONTRA LA 
INJUSTICIA QUE SE PUEDA COMETER POR PARTE DEL GOBIERNO Y LA FUERZA PÚBLICA 
CONTRA LOS CIUDADANOS VULNERABLES Y NECESITADOS DE ESE SECTOR Y POR ESO 
RECHAZAMOS LAS AFIRMACIONES DONDE EL ALCALDE HACE RESPONSABLES A LA CLASE 
POLÍTICA, DE LAS ACCIONES QUE IMPLEMENTAN LOS CIUDADANOS EN DEFENSA DE SUS 
DERECHOS”. 
 

H.C. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE: Dijo el HC que esta citación 
al Dr. HAROLD ALBERTO SUÁREZ es debida a la preocupación que hay 
del virus del Chikunguña (en la ciudad de Cali hay más de 20.000 personas 
infectadas con este virus). La comunidad ha recibido información en el 
sentido que este virus no es por la picadura de un mosquito sino por la 
cantidad de plomo que hay en el agua que consumimos. Solicitó el HC que 
el Sr. Secretario nos despeje las dudas al respecto de qué está haciendo la 
Secretaría de Salud para controlar este virus, cuántas personas han sido 
afectadas y cuántas han muerto por esta causa. 
 
Dr. HAROLD ALBERTO SUÁREZ CALLE – SECRETARIO DE SALUD 
MUNICIPAL DE CALI: El Dr. Suárez empezó su intervención diciendo que 
el Chikunguña se produce por la transmisión de un virus que es el virus 
Flavovirus; esta enfermedad se detectó por primera vez en África hacia los 
años 1956 y el virus como tal es transmitido por un vector que es el Aedes 
aegypti. Complementando su información hizo la siguiente presentación. 
 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO: (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTAN LAS DIAPOSITIVAS DE LA PRESENTACIÓN DEL 
SECRETARIO DE SALUD MUNICIPAL, Dr. HAROLD ALBERTO SUÁREZ CALLE. 
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A la pregunta del HC José Fernando Gil Moscoso en cuanto a la calidad del agua, 
el Sr. Secretario de Salud dijo que la Secretaría de Salud con EMCALI hacen 
monitoreo anual o mensual de diferentes puntos de la ciudad de Cali en el agua en 
cuanto al contenido de sustancias como las que refiere el Sr. Concejal. No han 
determinado a la fecha dosis que afecten la vida del ser humano. Y cree el Dr. 
Suárez que es oportuno que mediante las políticas articuladas integradas hay que 
hacerle frente a los procesos de contaminación tanto industrial como de 
explotación minera. 
 
LA PRESIDENTA: Agradeció la presencia del Sr. Secretario de Salud. Siguiente 
punto del Orden del Día Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO:  Tercero (3º) 

PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 

Ha sido leído el tercer punto del Orden del Día Sra. Presidenta. No ha sido 
radicado en la Secretaría ninguna Proposición ni oficio.  
 
LA PRESIDENTA: Les recordó a los H. Concejales que a las 11 de la mañana hay 
Comisión. De igual manera les informó que el día 16 de junio continuarán con la 
plenaria de EMSIRVA como único tema. 
 
Se levanta la Plenaria y se convoca para el martes 16 de junio a las 10 de la 
mañana. 
 
Nota: 
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 y modificado por la Ley 1551 del 6 de 
Julio del año 2012“…, De las Sesiones de los Concejos y sus Comisiones permanentes, El 
Secretario de la Corporación levantará actas que contendrán una relación sucinta de los temas 
debatidos, de las personas que hayan intervenido, de los mensajes leídos, las proposiciones 
presentadas, las comisiones designadas, resultado de la votación y las decisiones adoptadas. El 
soporte de cada Acta será su respectivo CD de Audio. 
 

 
 
 
 
 
 
 

MARÍA CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ HERBERT LOBATÓN  CURREA 
PRESIDENTA     SECRETARIO GENERAL 

 
NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL: 

LA PRESENTE ACTA FUE APROBADA EN LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DEL DÍA _________________ 
DEL MES DE _______________ DEL AÑO 2015, ACTA Nº21.2.1.1-____ 
 
 
 
 
 
 

 
HERBERT LOBATON CURREA    
SECRETARIO GENERAL     


